

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kurovaya-rabota/416014>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Финансовая отчетность

СОДЕРЖАНИЕ

Введение 3

Глава 1 Теоретические аспекты исследования системы учета основных средств организации 5

1.1 Понятия основных средств и управления ими 5

1.2 Синтетический и аналитический учет движения основных средств 10

Глава 2 Анализ системы учета основных средств в ООО «СВ-Дубль» 14

2.1 Организационно-экономическая характеристика общества 14

2.2 Синтетический и аналитический учет движения основных средств в организации 15

Глава 3 Разработка предложений по совершенствованию системы учета основных средств в ООО «СВ-Дубль» и их экономическое обоснование 23

3.1 Мероприятия по совершенствованию системы учета основных средств в ООО «СВ-Дубль» 23

3.2 Оценка экономической эффективности предложенных мероприятий 25

Заключение 29

Список использованных источников 31

ПРИЛОЖЕНИЕ 36

Приложение А 36

Приложение Б 38

ВВЕДЕНИЕ

Одним из основополагающих факторов для любого производства выступают основные средства. Результаты хозяйственной и финансовой деятельности напрямую находятся в зависимости от эффективности их использования на предприятии.

Актуальность темы курсовой работы определяется самой природой основных средств, поскольку предприятие функционирует и развивается в результате вложений капитала и, прежде всего, в основные средства.

В бухгалтерском учете основные средства отражаются на балансе организации как долгосрочные активы. Они принимаются на учет по их первоначальной стоимости и далее амортизируются в течение их срока службы. Амортизация основных средств отражается в отчетности организации и учитывается при расчете налога на прибыль.

Учет основных средств осуществляется в соответствии с федеральными законами и правилами бухгалтерского учета Российской Федерации. При составлении финансовой отчетности организациями также могут применяться международные стандарты финансовой отчетности (МСФО / IAS), при принятии ими такого решения.

Важно отметить, что в разных странах может быть принята разная методика учета основных средств. Поэтому, при работе с международными организациями, необходимо учитывать отличия международных стандартов от национальных правил учета, чтобы проводить корректное учетно-аналитическое и налоговое обслуживание организации.

Цель работы – разработка предложений по совершенствованию системы учета основных средств в ООО «СВ-Дубль».

Задачи работы:

- рассмотрение понятия основных средств и управления ими;
- исследование синтетического и аналитического учета движения основных средств;
- раскрытие организационно-экономической характеристики общества ;

- рассмотрение синтетического и аналитического учета движения основных средств в организации;
- разработка и экономическое обоснование предложений по совершенствованию системы учета основных средств в ООО «СВ-Дубль»;
- оценка экономической эффективности разработанных мероприятий.

Объект работы – ООО «СВ-Дубль».

Предметом исследования курсовой работы является учет основных средств в организации ООО «СВ-ДУБЛЬ».

Теоретическую основу исследования составили научные труды отечественных учёных-экономистов в области бухгалтерского учёта: Кирилловой Н.А., Богаченко В.М., Бариленко В.И., Бабаева Ю.А., Алборова Р.А. и др.

Методологическую основу исследования составили совокупность современных методов анализа и синтеза (системный и диалектический подходы), экономико-статистический метод, метод аналогий, а также изучение и анализ научной литературы, нормативных правовых актов.

Информационная база для проведения исследования - нормативные акты в сфере учета основных средств, научная и учебная литература по теме исследования, а также финансовая отчетность и бухгалтерские документы ООО «СВ-Дубль».

ГЛАВА 1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ИССЛЕДОВАНИЯ СИСТЕМЫ УЧЕТА ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ ОРГАНИЗАЦИИ

1.1 Понятия основных средств и управления ими

В бухгалтерском учете основными средствами признаются активы, применяющиеся при производстве продукции, выполнении работ или оказании услуг, для управленческих нужд организации, а также активы, предназначенные для предоставления организацией за плату во временное владение или пользование. Под управлением основными средствами понимается процесс бухгалтерского учета, направленный на отслеживание основных средств в целях финансового учета, профилактического обслуживания и предотвращения кражи.

Основные средства являются объектами, которые обязательно принимают участие в производстве работ и сохраняют свою природу. Они предназначены для достижения основных целей организации и имеют срок эксплуатации свыше одного года, то есть операционный цикл длится более года.

Федеральным стандартом бухгалтерского учета ФСБУ 6/2020 «Основные средства» определено, что единицей учета для основных средств является инвентарный объект. Инвентарным объектом основных средств считается объект со всеми своими приспособлениями и принадлежностями.

Владение, пользование и распоряжение собственными активами предоставляются организациям в соответствии со схемой, представленной на рисунке 1 [29, с.15].

Объекты имущества классифицируются по типам, таким как здания, сооружения, рабочие и силовые машины, оборудование, измерительные и регулирующие приборы и устройства, вычислительная техника, транспортные средства и др., которые не непосредственно влияют на объекты труда, а создают необходимые условия для производственного процесса. Эта классификация основных средств помогает анализировать и систематизировать информацию о разнообразных объектах, осуществляющих конкретные задачи.

Оценка объектов основных средств производится по шести основным критериям: по их природе, составу и функциям.

Рисунок 1 - Права собственников по использованию основных средств

В соответствии с Общероссийским классификатором основных фондов, введенным в действие приказом Росстандарта от 12.12.2014 №2018, основные средства учитываются в следующих группах, указанных в Приложении А.

Наименования группировок общего классификатора основных фондов в отличие от российских счетов 2008 года были разработаны на основе национальных данных. Этот классификатор используется для группировки имущества, которое подлежит амортизации, и определяет срок его полезного использования. Он также используется для расчетов по амортизации с целью налогообложения и исчисления налога на прибыль, и может применяться для целей бухгалтерского учета. Приложение Б содержит список

амортизационных групп по основным средствам и их возможное распределение.

Основные средства используются в организационной деятельности и могут находиться в следующих состояниях:

- в эксплуатации – когда основные средства введены в эксплуатацию и используются в производственном процессе;
- в запасе (резерве) – когда основные средства находятся на складе, еще не введены в эксплуатацию;
- в ремонте – в случае поломки или неисправности, когда какие-либо части оборудования могут быть легко заменены и объекты могут продолжать использоваться для производства;
- в стадии достройки, дооборудования, реконструкции – когда строится новая часть основного средства, при дооборудовании может добавляться новая деталь для полного функционирования объекта;
- в стадии модернизации – когда объект улучшается для повышения его производительности или мощности;
- при частичной ликвидации – когда организация вынуждена списать активы в следствие поломки, физического износа, стихийного бедствия и т.д.

Рассматривая экономическое содержание основных средств предприятия, необходимо отметить, что они не являются однородными. Основные средства в свою очередь можно разделить на несколько категории в зависимости от:

- их назначения;
- роли в производственном процессе;
- вещественным и натуральным характеристикам

Опишем классификацию основных средств в зависимости от их участия в процессе производства. Сюда входят производственные и непроизводственные основные средства. Производственные фонды, как правило, реализуют свою деятельность в сфере материального производства, при этом применяются неоднократно. В зависимости от срока эксплуатации производственные фонды имеют свойства изнашиваться. При этом предприятие переносят на изготавливаемый продукт их стоимость. По мере использования производственных фондов в процессе производства переносится их стоимость на изготавливаемый товар [37, с. 176].

Рассматривая непроизводственные средства, необходимо обратить внимание, что в производственной деятельности они, как правило, не участвуют. Непроизводственные фонды исчисляют свою стоимость непосредственно в потреблении.

В процессе труда можно определить основную классификацию и сущность основных средств. По производству продукции они характеризуют все основные возможности предприятия, также дают возможность оценить масштаб и уровень технической оснащенности труда на предприятии. Повышаться данные показатели будут при умножении всех основных производственных средств. Для производства главным условием для изготовления качественной продукции является постоянное улучшение и обновление основных средств, с постепенным снижением трудозатрат, снижением себестоимости и увеличением производительности трудовой деятельности [39, с. 89].

На предприятии руководство периодически осуществляет анализ и оценку статистической отчетности. Такие данные позволяют оценить наличие и движение объектов на предприятии, а также их переоценку. Именно на этом этапе проводится выборочное обследование.

Происходит основная классификация по назначению и видам производственных средств. С этой целью был разработан специальный справочник, имеющий название Общероссийский классификатор основных средств. Данный классификатор входит в единую систему классификации.

Необходимо отметить, что принимались во внимание при разработке данного классификатора не только российские нормативно-правовые акты, а также и международные нормы, стандарты и положения. Абсолютно на всех предприятиях согласно ОКФС осуществляется классификация основных средств, позволяющая упростить решение многих задач [22, с. 44].

Основные средства подразделяют, в том числе, на активную и пассивную часть. Под активной частью принято понимать непосредственно средства, которые влияют на производственную деятельность, сюда входят: оборудование; машины; регулирующие и измерительные приборы.

Непосредственно к пассивной части относятся основные средства, которые необходимы для полноценной реализации активной части. Сюда можно отнести: сооружения; здания [44, с. 54]. Необходимо отметить, что относятся те основные средства к производственным фондам, которые непосредственно реализуются в результате производственной деятельности, то есть осуществляют производство продукции и относятся к активным. Пассивные средства, напротив, не участвуют в производственной деятельности предприятия но,

тем не менее, необходимы для полноценной реализации активных основных средств. Основные средства – это дорогостоящие активы компании, которые используются для производства продукции или оказания услуг на протяжении более одного года(рис.2):

Рисунок 2 - Оценки по стоимости основных средств [9]

В теории одной из основных задач выступает оценка основных средств предприятия. Данная оценка, как правило, применяется для:

- страхования;
- целей залога;
- реорганизации предприятия;
- при решении имущественных споров;
- при осуществлении процедур банкротства

Для того чтобы оценить основные средства, опираются на данные восстановительной, первоначальной и остаточной стоимости [11, с. 309].

Нормативное регулирование учета основных средств занимает важное место в регламентации учетного процесса в любой компании, поскольку правильный учет основных средств является неотъемлемой частью развивающегося предприятия.

1.2 Синтетический и аналитический учет движения основных средств

Российские стандарты устанавливают правила по ведению учета основных средств в организациях. Учет основных средств по международной практике ведется в соответствии с международным стандартом финансовой отчетности МСФО (IAS) 16.

Основным этапом в учете основных средств является их признание. При этом особое внимание уделяется различиям в признании активов в соответствии с ФСБУ 6/2020 и МСФО (IAS) 16. Поэтому необходимо в первую очередь обратить внимание на различия в признании активов по российским и международным стандартам.

В обоих стандартах основные средства принимаются к учету организации по их первоначальной стоимости. Согласно международному стандарту, важную роль в бухгалтерском учете играет профессиональное суждение, так как в МСФО 16 отсутствуют определения отдельных объектов основных средств.

В отличие от международного стандарта, российский стандарт не устанавливает минимальную оценку стоимости основного средства. Российский стандарт допускает организациям ограничение стоимости.

При дооценке основных средств рост суммы амортизации отражают по дебету счета 83 и кредиту счета 02 «Амортизация основных средств». В том случае, если, напротив, наблюдается снижение суммы амортизации, то фиксируются в кредите счета 84 и дебета счета 02.

В учете отражаются следующие операции (табл. 1).

Таблица 1 – хозяйственные операции при переоценке основных средств

Дт Кт Операция

01 83 отражено увеличение стоимости объекта после переоценки

83 02 отражено увеличение стоимости амортизационных отчислений

91/2 01 отражено уменьшение стоимости объекта после переоценки

02 91/1 отражено уменьшение стоимости амортизационных начислений

Необходимо отметить, что единицей учета основных средств выступает отдельный инвентарный объект, который подразумевает под собой предмет, законченное устройство или комплекс предметов с принадлежностями и приспособлениями, выполняющими одну функцию при совместном использовании.

При этом присваивается каждому инвентарному объекту свой определенный номер. Этот номер сохраняется на все время нахождения в эксплуатации за данным объектом.

Каждый инвентарный номер обязательно указывается в соответствующих документах, которые связаны с движением основных средств.

В бухгалтерии на каждый инвентарный объект открывается своя карточка. Такая карточка имеет типовую форму, где указано назначение, наименование, модель, номер паспорта и заводской номер, год выпуска и т. д. На оборотной стороне карточки приводятся индивидуальные характеристики основных средств. В карточке уже позднее отмечаются данные, связанные с достройкой, ремонтом, переоборудованием. Регистрируются такого рода карточки в описи инвентарных карточек. Такая опись ведется на основании классификационных групп.

В карточку учета движения основных средств вносятся сведения:

- о поступлениях;
- о выбытиях;
- сведения ремонтного фонда;
- амортизация.

В картотеку до конца месяца не раскладываются инвентарные карточки, а группируются и все полученные итоги фиксируются в карточке движения основных средств. На основании этих данных затем составляется оборотная ведомость на месяц

Могут быть присвоены инвентарные номера выбывших объектов вновь поступившим, но только не раньше, чем спустя пять лет после выбытия. Аналитический учет основных средств организуют по инвентарным номерам [20, с. 47].

Инвентарная карточка открывается на каждый поступивший объект и фиксируется отметкой в акте [27, с. 61].

Подчеркнем, что зависит порядок учета поступления основных средств от источника их получения, например получение безвозмездных вкладов от других лиц, нового строительства. Предприятие при приобретении основных средств уплачивает НДС [32, с. 299].

В случае выбытия основных средств оформляется акт приемки-передачи. в том числе акт списания автотранспортных средств, списание основных средств. При оформлении акта на списание указываются следующие сведения: номер документа; дата составления; инвентарный номер; год выпуска и выбытия; первоначальная стоимость; причины выбытия; заключение комиссии о списании

Бухгалтер в конце акта делает соответствующую запись - выбытие основного средства. Данное выбытие фиксируется в инвентарной карточке. Составляется акт специальной комиссией и в дальнейшем утверждается руководством [34, с. 110].

Итак, в бухгалтерии на каждый инвентарный объект открывается своя карточка. Такая карточка имеет типовую форму, где указано назначение, наименование, модель, номер паспорта и заводской номер, год выпуска и т.д. На оборотной стороне карточки приводятся индивидуальные характеристики основных средств. В карточке уже позднее отмечаются данные, связанные с достройкой, ремонтом, переоборудованием. Регистрируются такого рода карточки в описи инвентарных карточек. Такая опись ведется на основании классификационных групп.

При учете амортизации основных средств используется пассивный счет 02 «Амортизация основных средств» [34, с. 129].

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

Нормативные правовые акты и иные официальные документы
Российской Федерации

1. Налоговый Кодекс Российской Федерации от 05.08.2000 N117-ФЗ // Справочно-правовая система «Консультант Плюс».
2. Федеральный закон Российской Федерации от 06.12.2011. N402-ФЗ «О бухгалтерском учете» // Справочно-правовая система «Консультант Плюс».
3. Постановление Правительства РФ от 01.01.2002 N1 «О классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы» // Справочно-правовая система «Консультант Плюс».
4. Приказ Минфина России от 06.05.1999 N32н «Об утверждении Положения по бухгалтерскому учету «Доходы организации» ПБУ 9/99» // Справочно-правовая система «Консультант Плюс».
5. Приказ Минфина России от 06.05.1999 N33н «Об утверждении Положения по бухгалтерскому учету «Расходы организации» ПБУ 10/99» // Справочно-правовая система «Консультант Плюс».
6. Приказ Минфина России от 02.07.2010 № 66н «О формах бухгалтерской отчетности организаций» // Справочно-правовая система «Консультант Плюс».
7. Приказ Минфина России от 28.12.2015 г. N217н «О введении Международных стандартов финансовой

- отчетности и Разъяснений Международных стандартов финансовой отчетности в действие на территории Российской Федерации и о признании утратившими силу некоторых приказов (отдельных положений приказов) Министерства финансов Российской Федерации» приложение N8 «Международный стандарт финансовой отчетности (IAS) 16 «Основные средства»» // Справочно-правовая система «Консультант Плюс».
8. Приказ Минфина России от 31.10.2000 N94н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкции по его применению» // Справочно-правовая система «КонсультантПлюс».
9. Приказ Минфина России от 17 сентября 2020 г. N 204н "Об утверждении Федеральных стандартов бухгалтерского учета ФСБУ 6/2020 "Основные средства" и ФСБУ 26/2020 "Капитальные вложения" (с изменениями и дополнениями) // Справочно-правовая система «КонсультантПлюс».
10. Приказ Росстандарта от 12.12.2014 N2018-ст «Общероссийский классификатор основных фондов» // Справочно-правовая система «КонсультантПлюс».

Учебная и научная литература, статьи в периодических изданиях

11. Акчурина Е.В., Солодко Л.П. Бухгалтерский финансовый учет - [Текст]: учебное пособие / - Москва: Издательство «ЭКЗАМЕН», 2019. - 416с.
12. Алексеева Г.И. Бухгалтерский учет [Текст]: учебник /Алексеева Г.И., Алавердова Т.П., Богомолец С.Р. - Москва: МФПУ Синергия, 2020. - 720 с.
13. Астахов В.П. Теория бухгалтерского учета [Текст]. - Ростов-на-Дону:Издательский центр «МарТ», 2019. - 448с.
14. Астахов В.П. Бухгалтерский учет от А до Я [Текст]: Учебное пособие /Ростов-на-Дону: Феникс, 2021. - 479 с.
15. Бабаев Ю.А. Бухгалтерский учет, анализ и аудит. [Текст]: Уч. / Ю.А.Бабаев, А.М. Петров, Ж.А. Кеворкова и др. - Москва: Вузовский учебник, 2019. - 240 с.
16. Бабаев Ю.А. Бухгалтерский учет [Текст]: Учебник / Ю.А. Бабаев, Л.Г.Макарова, А.М. Петров. - Москва: Вузовский учебник, 2019. - 320 с.
17. Бобошко В.И. Бухгалтерский учет[Текст]: учебник - Москва: Юнити, 2019. - 579 с.
18. Богаченко В.М. Бухгалтерский учет [Текст]: практикум / В.М. Богаченко.- Ростов-на-Дону: Феникс, 2019. - 352 с.
19. Богаченко В.М. Бухгалтерский учет [Текст]: учебник / В.М. Богаченко,Н.А. Кириллова. - Ростов-на-Дону: Феникс, 2020. - 510 с.
20. Бурлуцкая, Т.П. Бухгалтерский учет для начинающих (теория и практика) [Текст] / Т.П. Бурлуцкая. - Вологда: Инфра-Инженерия, 2021. - 208 с.
21. Воронина Л.И. Бухгалтерский учет [Текст]: Уч. / Л.И. Воронина, И.В. Осипова. - Москва: Альфа - Москва, 2019. - 352 с.
22. Галкина Е.В. Бухгалтерский учет и аудит [Текст] / Е.В. Галкина. -Москва: КноРус, 2020. - 448 с.
23. Дараева Ю.А. Бухгалтерский учет[Текст]: конспект лекций / Ю.А.Дараева. - Ростов-на-Дону: Феникс, 2019. - 365 с.
24. Дьякова С.С. Особенности бухгалтерского и налогового учета основных средств [Текст] // Молодой ученый. - 2020. - №10. - С. 221-224.
25. Ефремова А.А. Роль основных фондов в хозяйственной деятельности предприятия [Текст] // Символ науки. - 2019 г. - № 6. - С. 115.
26. Иневаткина А.В. Совершенствование учета основных средств в условиях ресурсосбережения [Текст] // Синергия наук. - 2019. - № 10. - С. 335-341.
27. Каморджанова Н.А. Бухгалтерский финансовый учет[Текст]: Учебное пособие / Н.А. Каморджанова, И.В. Карташова. - Санкт-Петербург: Питер, 2019. - 416 с.
28. Климова М.А. Бухгалтерский учет [Текст]: Самоучитель / М.А. Климова. - Москва: Риор, 2020. - 176 с.
29. Крутякова Т.Л. Основные средства: бухгалтерский и налоговый учет [Текст] / Т.Л. Крутякова. - Москва: АйСи, 2021. - 240 с.
30. Кувшинов М.С. Бухгалтерский учет. Экспресс-курс[Текст]:Учебное пособие / М.С. Кувшинов. - Москва: КноРус, 2019. - 320 с.
31. Мельник М.В. Бухгалтерский учет в коммерч. орг. [Текст]:Учебное пособие / М.В. Мельник, С.Е. Егорова, Н.Г. Кулакова и др. - Москва: Форум, 2019. - 448 с.
32. Основные средства: бухгалтерский и налоговый учет [Текст] /Г.Ю.Касьянова (15-е изд., перераб. и доп.).

- Москва: АБАК, 2019. - 304 с.

33. Парасоцкая Н.Н. Бухгалтерский учет: современные вызовы, приоритеты и пути развития. Том 1 [Текст] / Н.Н. Парасоцкая. - Москва: Русайнс, 2019. - 496 с.
34. Сацук Т. П. Бухгалтерский финансовый учет и отчетность [Текст]: учеб. пособие / Т.П. Сацук, И.А. Полякова, О.С. Ростовцева. - Москва: КноРус, 2020. - 280 с.
35. Фаттахова А.Р. Повышение эффективности использования основных средств организации [Текст] / А.Р. Фаттахова, Р.Р. Сарварова, С.Г. Чибугаева // Молодой ученый. - 2020. - №23. - С. 669-670.
36. Филиппенков С.И. Учетная политика в нормативных документах [Текст] // Аудит. - 2023. - № 7. - С. 32-34.
37. Хахонова Н.Н. Бухгалтерский учет и отчетность [Текст]: Учебник / Н.Н. Хахонова, И.В. Алексеева, А.В. Бахтеев и др. - Москва: Риор, 2019. - 240 с.
38. Хрунова И.К. Учетная политика для целей бухгалтерского учета [Текст] // Налогообложение, учет и отчетность в коммерческом банке. - 2022. - № 12. - С. 42-44.
39. Цыденова Э.Ч. Бухгалтерский и наоговый учет [Текст]: Уч. / Э.Ч. Цыденова, Л.К. Аюшиева. - Москва: Инфа-М, 2020. - 128 с.
40. Шеремет А.Д. Комплексный анализ хозяйственной деятельности [Текст]: учебник / А.Д. Шеремет. - М.: Инфра-М, 2023. - 415 с.
41. Шкарева Н.П. Учетная политика организации и последствия ее изменения [Текст] // Международный бухгалтерский учет. - 2022. - № 10. - С. 26- 27.
42. Шутова И.С. Бухгалтерский (управленческий) учет в сельском хозяйстве [Текст]: Учебное пособие / И.С. Шутова, Г.М. Лисович. - Москва: Вузовский учебник, 2019. - 64 с.
43. Щадилова С.Н. Бухгалтерский учет для всех: книга пособие для начинающих [Текст] / С.Н. Щадилова. - Москва: ДиС, 2022. - 224 с.
44. Яркина О.Л. Бухгалтерский учет и аудит [Текст]: учебное пособие / О.Л. Яркина. - М.: ЮркоМ, 2023. - 329 с.

Интернет-ресурсы

45. Бухгалтерский учет. Налоги. Аудит [<https://www.audit-it.ru>]
46. Федеральная налоговая служба, Минфин и Росстат [<https://www.nalog.gov.ru/rn77>]
47. Государственного информационного ресурса бухгалтерской отчетности (ГИР БО) [<https://bo.nalog.ru>]
48. Методы анализа банкротства предприятий [<https://abium24.ru/metody-analiza-bankrotstva-predpriyatij>]

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kurovovaya-rabota/416014>